

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Közöny.

A juniusi választások tönkretették ugyan a volt koalíciós pártok többségét, de nem akadályozhatták meg azt, hogy az ellenzék tisztességes számban ne kerüljön vissza a parlamentbe. A függetlenségi párt, ide számítva a Kosuth- és Justh-pártot, valamint a pártönkívüli függetlenségiakat és a független kisgazdákat — 116 képviselőből áll. Ennél többen akkor sem voltak, mikor Apponyi Alberték beléptek a függetlenségi pártba. Azelőtt évtizedeken át még százan sem voltak, mégis nagy és hatalmas ellenzék képeztek.

A 67-es alapon álló ellenzék — a néppárt és az Andrassy-csoport — is van együttesen annyi, mint régebben a mérsékelt ellenzék volt, számszerint 36-an. Tehát a függetlenségiakkal együtt másfél száz főre menő ellenzék áll szemközt a 250 főnyi kormány-párttal.

Mégis azt tapasztaljuk, hogy az ellenzék csendes. A vezérek fel-felszólalnak, de akkor is csak defenzívára, védekezésre szorítkoznak. A sereg azonban hátuk megett nem jelentkezik, még akkor sem, mikor nagy elvi kérdésekről van szó. Apathia, közöny vett erőt az egész ellenzéken.

Eddig még érthető volt a közöny. A hatalomból olyan hir-

telen és váratlanul kiesni nem kis dolog. Ezt csak emelkedett szellemű államférfiak és politikusok viselhetik el — férfiasan. Ez bizony nagy megpróbáltatáson vezet keresztül a lelkeket. A nagy többség, a közkatonák erre alig képesek. Ezt belátja minden ember.

De most már félévnél több telt el a juniusi választás óta. És eddig még nem is volt valami nagy szükség az ellenzék erősebb fellépésére. Eddig csak ugyszólván parlamenti formalitásokról volt szó. Költségvetés, indemnitás, külföldi szerződések s más ebbeli-ekről, amelyeket megakadályozni politikai hiba lett volna, azok ellen obstrukciót rendezni, felesleges erőpazarlás.

Most már azonban elvi dologról van szó. Az a javaslat van immár szőnyegen, amelyért a nagy harc megindult. Tegnap Polónyi indítványára az önálló bankra kellett szavazni és alig tudtak 20 embert fogni, hogy névszerinti szavazást kérhessenek. És a szavazásnál összegyűltek a másfél-száznyi ellenzékéből — negyvenen.

Vajjon mit jelent ez a példátlan apathia, amely különös, ominózus bevezetése a bankjavaslat tárgyalásának.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

A képviselőház ülése.

1911. jan. 11.

Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után

Elnök kihirdeti a tegnapi választás eredményét a bizottsági tagsági helyekről. Felolvassák az interpellációs könyvet, melybe Preszly Elemér a gyogyepedagogiai tanárok status rendezése

Abrahám Dezső a só áruk emelése és Kovács János a közép Duna szabályozása tárgyában jegyeztek be interpellációt.

Solymossy Ödön báró, a véderő bizottság előadója beterjeszti a bizottság jelentését.

Napirend előtt Polónyi Géza a házszabályok címén felvilágosítást kér az elnöktől, hogy miképpen tárgyalhatja a bankszabadalom meghosszabbításáról szóló javaslatot és az érmszerződést? Mert szerinte itt két külön javaslatról van szó, tehát külön-külön kellene azokat tárgyalni.

Elnök kijelenti, hogy a két javaslatot együtt terjesztették be, együtt tárgyalták a bizottságban is. Az érmszerződésre vonatkozó rész a bankjavaslat 8. szakaszában van, amihez úgy az általános, mint részletes vita során lehet hozzá szólni.

Ezután megkezdte a Ház

a bankszabadalom meghosszabbítását és az érmszerződést tárgyalni.

Wickenburg Márk előadó ismerteti hosszasan a javaslatot. Nagyon halkán beszél, az ellenzék gyakran félbeszakítja. Beszédét avval kezdte, hogy az önálló bank felállításához jogunk van általában gazdasági ügyekben jogunk van önállóan berendezkedni. Ismerteti a jegybank feladatát és rendeltetését. Az osztrák magyar bank alapszabályszerű kötelessége, hogy Magyarországon ugyanolyan kamatlábat tartson

Az ötlet.

Irta: Jules Bois.

— Szó sincs róla, barátom; a vagyon fölösleges. Minden sikernek csak egy alapja van: az ötlet.

— Az ötlet?

— Igen. Akármiféle ötlet. Engem az ötletek táplálnak, ruháznak, azok adnak módot a jóléthez, sőt a fényezéshez is.

— Nem értelek.

— Pedig egyszerű a dolog.

— Magyarázd meg.

— Szívesen — felelte a kitűnő Cartouche és a következőket mesélte: — Lásd, barátom, én nem kelek fél nyolc órákor, mint te; nem szaladok be a hivatalba, aggódva, hogy megkéstem és a főnök rendreutasít; szóval én nem vagyok senki rabszolgája, nem dolgozom, nincs hivatalom és mégis tiszter annyit költhetek, mint te, vagy a hozzád hasonlók... És pedig azért, mert ötleteim vannak. Ha kissé körültekintesz, okvetlenül bizonyosságot szeresz arra, hogy Párizsban azok költik a legtöbbet és azok élvezik az életet leginkább, akik nem dolgoznak. Ezek mind

az ötletek révén jutnak a megélhetéshez. Hogy milyen legyen az ötlet, az mellékes, csak ügyesen kell kezelned. Én ezeket tudtam már szerezni olyasmin, ami másokat tönkre juttatott.

— Ez idő szerint mik az ötleteid? — kérdeztem fokozott kíváncsisággal.

— Most... no, ami azt illeti, most éppen nincsen világraszóló ötletem. De valami csekély mégis akad, ami átmenetileg, míg valami nagyobbra akadok, éppen elég... Most tudniillik a fürdőben töltöm a nap bizonyos óráit. Onnan szerzem be az aranyaimat.

— A fürdőben?

— Igen. Gőzfürdőben. Én is közéjük keveredem és egy-két arany mindig a jutalmam.

— De hát hogyan intézed ezt?

— Egyszerűen és természetesen... Az emberek nagyrésze például foghíjas. Ha társaságban találkozol velük, nem veszed észre a hiányt; de a fürdőbe nem viszik magukkal a hamis fogakat és így hamar ráfájlász azokra, a kikkel üzletet köthetsz.

— Üzletet?

— O, nagyon egyszerű a dolog. Csak hozzá lépek a kiszemelt emberemhez és

megszólítom: Nini, uram, hát ön ma nem hozta magával a fogsorát? — Erre természetesen zavarba jön és mentegetődzik, miközben kutat az emlékezetében, hogy honnan ismerem én őt. De nem sok időt engedek neki a gondolkodásra, hanem gyorsan folytatom: Lásd, uram, önnek rossz tanácsot ad a fogorvosa... ki látott ilyen fogakat hordani, a melyeket kivehet a szájából, otthon feledhet, kiejtheti éppen olyan pillanatban, a mikor vendégségben van és bókot akar mondani a háziasszonynak a kitűnő ebédjéért. Csak az özvíz előtt hordtak ilyen hamis fogakat az együgyűek. Igazán örvendek, hogy találkoztam önnel és ezt elmondhattam.

— Nos, és az embered?

— Kissé bosszus, de nemsokára halálsan érdeklődik, hogy voltaképpen mit tegyen, ha már oly szerencsétlen, hogy a fogakat kell viselnie. Erre aztán következik az én tulajdonképpeni szerepem. Hogy mit tegyen? — kiáltok fel —; hát jöjjön velem az én orvosomhoz. Egyelőre azonban titokban kell tartania a dolgot, mert az én orvosom a találmányát még csak ezután akarja védjegyztetni. Zseniális ember az. Nézzon a szájamba: mit lát? Azt, hogy

fenn, mint Ausztriában és ez sokkal olcsóbb, mintha csak magyar tőkére volnánk utalva. Az önálló bank felállítása megdrágítaná a kamatlábat. Gazdasági életünkre nézve nagy csapás volna az önálló bank. (Nagy zaj.)

— **Felkiáltások:** Ezt maga sem hiszi! (Zaj, elnök folyton csenget.)

Wickenburg Márk gróf: Ha megalkulna a külön magyar és külön osztrák deviza, nem tudná megoldani a készfizeségek kérdését sem. A paritást a bank teljesen kereszttől vitte. Az osztrák-magyar bank az árfolyamok fenntartása érdekében köteles az aranyát is kiadni, mert ha ezt nem teszi, elveszti a szabadalmát. Magyarazza a készfizeségek feltételét, ami különben sem jelent olyan nagy érdeket, amilyent annak nálunk tulajdonosainak s amilyen nagy ellene az ellenszenv Ausztriában.

Felkiáltások: Hangosabban! Nem hallunk!

Wickenburg Márk gróf: Igaz, hogy a készfizeségek felvétele magyar érdek, de nem olyan nagy érdek, hogy miatta Ausztriával összezördüljünk. Ennél a kérdésnél kissé tovább időzött — mondja.

Kovácsy Kálmán: Csak folytassa, úgy sem halljuk.

Wickenburg Márk gróf: Folytatja és befejezi beszédét, kérvén a javaslat elfogadását.

Elnök 5 perc szünetet rendel el.

Szünet után. Návay Lajos alelnök újból megnyitja az ülést.

Jegyző: Kossuth Ferenc: A parlamenti illem azt hozná magával, hogy az előadónak reflektálják, de az előadó előadásom folyamán meg fogja találni beszédére a válaszat. Nem szívesen hallotta, hogy az önálló bank felállítása csapás lenne az országra. Ez a javaslat az osztrák parlamentben is szönyegre kerül, ahol nem mozdítják elő a magyar érdekeket, tehát a magyar előadói székéből ilyet mondani nem lehet. A magyar gazdasági önállóság első feltétele az önálló nemzeti bank, még pedig sorrendben az első. Pártja a gazdasági önállóságot elvi szempontból igyekszik kivívni azért, mert a gazdasági önállóság a nemzet fennállásának főfeltétele. Kijelenti, hogy a magyar önálló és független államnak felépítése iránti küzdelemben az egész függetlenségi tábor együtt van, el fogjuk felejtetni azokat a surlódásokat, melyek a pártban történtek a cél kedvéért. (Ugy van.) Csakis független nemzetek intézhetik sorsukat saját belátásuk szerint és csak független nemzet kerülheti ki azt, hogy kénytelen legyen idegen állam érdekében olyan terheket viselni, melyek túllépik az ország teherviselését. Nem volt magyar érdek az 1859-iki, az 1866-iki háború és a boszniai annexió. Boszniát magyar jogon annektálta

valamennyi fogam ép. Pedig szó sincs róla. Mindegyik műfog. De olyképpen van beillesztve a számba, hogy örökké ott marad, megmozdíthatatlan, oda nőtt a testhez, egy szóval, valódi fog. Kinöszet ér ez a találmány.

— Nos, és az embered?

— Ekkor már lelkesedik, száz kérdéssel ostromol és háláról beszél. Jól van, jól, — felelem én —, csak öltözzék fel, majd elvisszem a fogorvosomhoz. Most éppen én is hozzá készülök.

— Nos, és az embered?

— Felöltözik és velem jön. Ez az egész. Én pedig két aranyat szereztem egy óra alatt. Ennyit fizet tudniillik a fogorvos, a kinek a pácienseket szállítom... Nem mulasztom el azonban az otthon felejtett tárcsa ötletével még egy aranyat kölesön kérni a foghíjastól, a ki természetesen, udvariisan áll a rendelkezésemre.

Csodálkozva néztem Cartouchera:

— Te nagy ember vagy... De hát csakugyan olyan kitűnő az az orvos?

Cartouche mosolyogva nézett rám:

— Azt hiszem, erre igazán nem kell felelnem.

a monarkia és Magyarországot kinullázták. A hatalom miatt a hadügyi kamatok hat és fél milliárdot tesznek ki.

Egy hang. Borzasztó! (Óriási kacaj a munkapárton, zaj az ellenzéken.)

Kossuth Ferenc: Nyakig fegyverben vagyunk, hogy békében lehessünk. Meggyőződése, hogy Magyarországnak nincs szüksége a nagyhatalmi állásra. A függetlenségi párt elvi szempontból törekszik az ország függetlenségére, mit remélhetőleg ki is fog vinni. A költségvetés évenként folytonosan, automatice emelkedik 10 millióval. Vajjon 10 év múlva elbir-e ez az ország 500 millió költségvetéssel. Hiszi-e azt valaki, hogy évenként egy milliárddal emelkedik az ország kereseti alanya. Ő nem hiszi ezt, de talán vannak hiszékeny emberek, akik el tudják hinni, hogy ez az ország 10 milliárddal lesz 10 év alatt gazdagabb. A földművelésből nem gazdagodhatik az ország, az ipart pedig ily gyors mértékben fejleszteni nem lehet. Megemlíti, hogy az államnak 5 milliárd adóssága van és ez egyesek adóssága, mert az állam az egyesek összetételéből áll. Így minden embernek 200 korona adóssága van. Ha Magyarországon egy gyermek születik, az már 280 korona adóssággal jön a világra. Az előadó olyan megjegyzéseket kockáztatott meg, melyek alkalmasak lehetnek arra, hogy azokat az osztrák parlamentben ellenük kihasználják. A függetlenségi és 48-as párt nemcsak gazdasági okokból, de az állami függetlenség szempontjából is küzd az önálló bank felállításáért. Meg van arról győződve, hogy a függetlenségi párt két csoportja el fogja felejtetni a közelmúlt surlódásait és együttes erővel fog küzdeni az önálló bankért. Példákat sorol fel arra, hogy csak független nemzetek tudják a sorsukat a maguk érdekei szerint igazgatni. Szól a közös bankról, mely nem elégíti ki Magyarország gazdasági érdekeit és amely válságos időkben egyes veszedelem Magyarországra. Határozati javaslatot nyújt be az önálló bank felállítására. Nem fogadja el a javaslatot. (Nagy tetszés. A szónokot számosan udvozlik. Justh Gyula is tapsol és kezét fog Kossuth-tal.)

Ezután **Rakovszky Béla** a néppárt nevében kijelentette, hogy nem fogadja el a javaslatot, mert alkotmányjogi sérelmeket tartalmaz.

Végül áttértek az interpellációkra. **Preszly Elemér** interpellálta a kultuszminisztert a gyogyepedagógiai tanárok érdekében. Hajlandó-e a miniszter rendezni a fizetésüket és a jövő évi költségvetésbe fölvenni az erre szükséges összeget?

Még két interpelláció volt hátra: **Mádi Kovács Jánosé** és **dr. Ábrahám Dezsőé**, de mivel nem voltak jelen, az interpellációkat törölték.

3092

legelegánsabb
uri öltönyök
téli kabátok
tavaszi felöltők
sikkes egyenruhák
a legdivatosabb szabás
szerint szolid ár-
ban készülnek

Prelovsky András
polgári-, katonai- és egyenruhazabó üzletében
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

! Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni kiállításokon aranyéremmel, oklevéllel. !

ellen a legjobb háziismer a híres

KÖSZVÉNY, CSUZ ÉS REUMA KIRÁLY BALZSAM

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél már egyszeri be-dörzslésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 kor., teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GROSS NAGY FERENC gyógyszerárában

1306 DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
Kölcsezős Segélyező-Egylet új 2 em. palotájában

Pisztolypárbaj Molnár és Szécsi közt.

**Sebesülés nem történt.
Férj és feleség kibékültek.**

Az az áldatlan osaládi affér, amely már hetek óta foglalkoztatta a közvéleményt, amelybe mindenki, akinek hozzá semmi köze sem volt, beleütközött az orrát, végre teljes befejezést nyert. Molnár Ferenc és Szécsi Illés ma délelőtt kilenc órakor pistolypárbajt vívtak, sebesülés nem történt és így az ügyet a maguk részéről az adott egyetlen társadalmi módon befejezték.

Viszont Szécsi Illés és Varsányi Irén kibékültek, a művésznő visszatért urához és már be is költözött régi otthonába.

Mindenki csak örülhet, hogy vége szakadt ennek az afférnak és a közvéleménynek szájára lakat került.

A párbaj előzményeiről és lefolyásáról a következő két jegyzőkönyv számol be:

Jegyzőkönyv

felvétel Budapesten, 1911. jan. hó 10. napján a Molnár Ferenc és Szécsi Illés urak között felmerült becsületbeli ügyben. Jelenlévők alulírottak. Molnár Ferenc ur nevében Bakonyi Károly és Mester Sándor urak lovagias elégtételt kértek Szécsi Illés urtól, az ennek részéről felüket ért összes bántalmazások miatt. Szécsi Illés ur megbízottai gyanánt dr. Alapy Henrik és dr. Baracs Marcel urakat nevezte meg.

Dr. Alapy Henrik és dr. Baracs Marcel urak Szécsi Illés ur nevében kijelentik, hogy ez a lovagias fegyveres elégtételt, az ellenfél tetszése szerint megszabandó feltételek mellett, kész megadni.

Alulírt mindnégy megbízott egyértelműséggel megállapítja, hogy a felek kibékítése lehetetlen, hogy tehát az ügyet lovagiasan csak párbaj útján lehet elintézni.

Ezek után Molnár Ferenc urnak megbízottai párbajt ajánlanak sima csövű, légy nélküli u. n. párbajpistolokkal huszonöt lépésről, kétszeri golyóváltással; célzási idő tíz másodperc; csütörtök lövésnek számít.

Szécsi Illés urnak megbízottai ezen feltételekhez hozzájárulnak.

A párbajt dr. Baracs Marcel ur vezeti, a helyet Bakonyi Károly ur méri, a pistolyokat dr. Alapy Henrik és Mester Sándor urak töltik.

A párbaj ideje: 1911. jan. 11-ének délelőtt fél 9 órája, várakozási idő fél óra, a párbaj helye: Nagykovácsi-utól balra eső filagória.

Felolvasás és jóváhagyás után alá-
íratott.

K. m. f.

Bakonyi Károly s. k., Mester Sándor s. k., Molnár Ferenc ur megbízottai, Dr. Alapy Henrik s. k., dr. Baracs Marcel s. k., Szécsi Illés ur megbízottai.

A párbaj a megállapított feltételek szerint megtörtént. Sebesülés nem történt. Ezzel az ügy a lovagias szabályai szerint elintéztetett.

K. m. f.

Alapy s. k., Baracs s. k., Mester Sándor s. k., Bakonyi Károly s. k.

VÁRMEGYE.

Hajduböszörmény közgyűlése. A hajduböszörményi városi takarékpénztár főkönyvelőjét, Zih Zsigmondot az elkövetett, nagyfokú szabálytalanságok miatt elmozdították állásától. A főkönyvelői állást január 18-án fogja a város képviselőtestülete választás útján betölteni. Ugyanakkor fogják megválasztani az új rendőrcapitányt is.

Elhunyt a legöregebb megyebizottsági tag. Hajdusoboszlón e hó 10-én halt el Hajdúvármegye törvényhatóságának legöregebb tagja: a 92 éves Adler Farkas. Az elhunyt tipikus alakja volt Szoboszlónak. Szegény sorsból vergődött fel az első virilisek közé. Az alispán a megyeházára kitűztette a gyászlobogót.

A debrecen-nagyvárad vasút megnyitása.

Kész a menetrend.

A debrecen-nagyvárad vasút már teljesen készen van s várja a megnyitást. A műtanrendőri bejárás január 28-án lesz s valószínűleg ekkor adják át a vonalat a forgalomnak.

Elkészítették a menetrendet is, amely szerint naponta három vonat indul Debrecenből Nagyváradra és három vissza is.

Debrecenből indul	Nagyváradra érkezik
reggel 4 órakor,	7 óra 1 perckor
délben 12 ó. 17 p.	3 „ 28 p.
délután 4 „ 9 p.	7 „ 21 p.
Nagyváradról indul	Debrecenbe érkezik
reggel 4 ó. 25 p.	7 ó. 20 perckor
d. e. 11 „ 42 „	2 „ 39 „
délután 5 „ 10 „	8 „ 10 „

Ez a közlekedés, mint láthatjuk, a kereskedőkre nézve nem a legelőnyösebb és éppen ezért azon célszerűbb változtatásokat kell eszközölni.

VÁROSHÁZA.

Botos András nyugdíja. Botos András rendőrsparancsnok, miután a Kuria is jogerősen felmentette, nyugdíjazását kérte. A kérvényt kiadták a nyugdíjellenőrző választmánynak.

Az iparos tanonciskola új igazgatója. Az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága a nyugalomba vonult Dóczy Gedeon igazgató állására eddigi helyettesét, Csúrka Istvánt választotta meg. E választással a bizottság érdemes és munkás férfit jutalmazott, aki eddig is nagy munkásságot fejtett ki a népoktatás terén.

Kolozsvár felirata. A bor- és hús-fogyasztási adó eltörlése érdekében Kolozsvár felírt a képviselőházhoz és feliratát pártolás végett megküldötte Debrecen városának is.

Közgyűlés előtt.

Nincs póthitel.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután tartott ülést a városháza tanács-termében. Az ülés legfontosabb tárgya a Stenczinger-ház lebontása volt. A bizottság szótöbbséggel úgy határozott, hogy ragaszkodik a régi ház lebontásához. Az ülés lefolyásáról az alábbiakban számolunk be:

Apróbb ügyek.

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöke alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Magoss György tiszti főügyész, Csanak József, Szilágyi Imre, Zádor Lajos, dr. Révi Nándor, dr. Fejér Ferenc, Kernhoffer József, dr. Lófkovics Márton, Márk Endre, ifj. Schwartz Vilmos, Poroszlay László, dr. Tóth Emil jegyző.

Fehérmegye közönsége felírt a kormányhoz, hogy a Balkán-államokból a szarvasmarhák behozatala megengedtesse, az argentiniai husbehozatal pedig megtiltassék. A felíratot tudomásul vették.

Az ohati kut furására 12.500 K hitelt nyitott a közgyűlés, de az jóval többre került. A tanács póthitel engedélyezését kéri. Márk Endre nem adja meg a póthitelt, hanem javasolja, hívják fel a mérnöki hivatalt igazolásra: miért volt szükség a hitel tullepésére? A bizottság így határozott.

Vita a Stenczinger-ház körül.

Nagy vita támadt a Stenczinger-ház lebontása körül. A közgyűlés kimondta, hogy ez év május 1-én, az ősi bagolyvárát, mely csúfsága a piacnak, lebontatja. E határozat ellen Eklí József és társai felebbeztek. A belügyminiszter a döntés előtt leírt a városhoz, hogy az értékelkedési illeték behozatala esetén mennyit kellene fizetni az érdekelteknek? Időközben a Stenczi ger-ház bérlői is folyamodtak a tanácshoz, hogy ne bontsák le a házat. A tiszti főügyész kiszámította, hogy az értékelkedési illeték címén 60.690 koronát kellene fizetni az érdekelteknek, azonkívül javasolja, hogy a telek esetleges használatát fenntartsák, pl. a város oda kioszkot építhet.

Legelőször Márk Endre szólalt fel és indítványozta, hogy ragaszkodjanak a közgyűlési határozathoz, mert minden közbeeső határozat elhalasztása a Stenczinger-ház lebontásának. Magoss György dr. szerint felelni kell a miniszter feltett kérdéseire. Révi Nándor dr. helyesnek tartja a főügyész számítását, de ezzel nem akarja zavarni a kérdést. Lehet, hogy haszna lenne a városnak belőle, ha az értékelkedési illetéket jóváhagynák és ezt bevárnák, de a jóváhagyás még nem történt meg, a közgyűlési határozatot végre kell hajtani. Freund Jenő közvetítő indítványt tett. Zádor Lajos a lebontás mellett van, mert a polgári és kereskedelmi iskola előtt nem lehet megtérni azt a pizkos, csunya bagolyvárát, de még azért is szükség van e ház lebontására, mert a villamos vasut építése miatt is szükség van a Csapó-utca torkolatának kiszélesítésére. Fejér

Ferenc a főügyész javaslatát pártolja; ő is a lebontás mellett van, de a miniszter kérdéseire felelni kell.

Hosszas szócsata után 7 szóval 4 ellen Márk Endre indítványát fogadják el, mely szó szerint a következő: A jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlési határozattal mindazon kérdéseket megoldva látja, a melyek a Stenczinger-ház lebontásával kapcsolatosak, mivel azonban a városi tanács a miniszteri leirat folytán szakvéleményt kíván a bizottságtól abban a kérdésben, hogy az értékelkedési illeték behozatala esetén mily összeg várható a Stenczinger-ház szomszédos telektulajdonosaitól, a bizottság szavazattöbbséggel kimondja, hogy mivel az értékelkedési illeték százaléknak alapja, sőt annak mérve egyáltalában kérdéses, e kérdésre biztos számadatot nem nyújthat. Jelen esetben pedig szükségét sem látja, mert a szomszédokkal előzetes tárgyalás útján egyezségileg is meg lehet állapítani a hozzájárulás mérve és feltételei, végül, mert a városnak a közgyűlési határozatban körvonalazott fontos közérdekek a szóban forgó ház eltávolítását sürgősen kívánják, újabb kísérletekbe bocsátkozást céltalannak, szükségtelennak és helytelennek tart.

Alsó-Józsa temetője.

Alsó-Józsa község ref. egyháza folyamodott a városhoz, hogy régi temetőjét, mely Debrecen tulajdona, engedje át, a körülötte levő akácfasor kivágatását pedig engedje meg. A jog- és pénzügyi bizottság a kérelem teljesítését javasolja.

Apró-oseprő.

Fleischmann Mór és társai gyártelepet akarnak létesíteni. A város ki is jelölte az alkalmas területet, a szerződést meg is kötötték, utóbb azonban a feltételek megváltoztatását kérték. A bizottság a méltányos kérelem teljesítését javasolja.

Teljesíteni javasolja a bizottság a hajdunánási és a fűzesabonyi h. 6. vasutak kérelmeit. A vasutak előcsengő sorompót és ezen sorompó vezetékeinek elhelyezésére szükséges földterület használatát kérték. A város a két vasutársasággal szerződést kötött, melyet elfogadtak.

Lófkovits Arthur és társai felebbeztek a tanács azon határozata ellen, melyben a Deák Ferenc-utcai 2-8. sz. házak előtt bérkocsi-állomás létesítését határozta el. Fejér Ferenc dr. javasolja, hogy adjanak helyt a felebbezésnek. Révi Nándor is elfogadja a felebbezés indokait, azonban figyelmezteti a tanácsot, hogy ne a Verbőczy-utca sarkára helyezze a bérkocsi-állomást, mert a hely arra alkalmatlan. A bizottság javasolja, hogy a felebbezésnek helyt adjanak.

Az ülés ezzel véget ért.

SZÍNHÁZ.

Ma, csütörtökön, jan. 12-én színpad kerül:

Orvosok.

Színem.

HETI MŰSOR:

Pénteken: Leányvásár, operett. A) bérl.
Szombaton: Leányvásár, operett. B) bérl.
Vasárnap délután: Aranyvirág.
Este: Leányvásár.

Monte-Carlo és a Riviera. Uránia előadás. Inteligens uri közönség töltötte meg tegnap este az Uranus színház nézőterét, hogy végig halgassa Győre Alajos felolvasásában a budapesti Uránia m. tud.

Ágytollat fertőtlenítve

tisztít

Krabéczy.

Hatvan-utca 11. sz. **Széchenyi-utca 42.** Csapó-utca 28. sz.
Telefon 323. **Diitalan el és hazaszállítás!**

színház nagysikerű darabját, a Monte-Carló és a Riviera-t, mely Salamon Ödön tollából került ki. A közönség a legnagyobb meglepéssel távozott a tanulságos és ismeretterjesztő szép előadástól, melyet ma utoljára fognak előadni az Uranusban. A felolvasást ma is Győre Alajos teljesíti. A felvonások közti szünetet Fiedler mester tölti be. Számozott jegyek előre válthatók Antalffy jegyirodájában és Schwartz nővérek dohánytözséjében, Piac-utca. Az Uránia előadásokra kérik a közönség pontosan megjelenni, amennyiben a 2 és fél órát tartó előadás, pont 8 órakor kezdődik.

Az Uranus-színház holnapi új műsora. Holnap, pénteken kerül bemutatásra a nagy kacagtató műsor. Az egész műsor csupán „Pali” képekből van összeállítva, élükön egy mesés, színezett természeti képpel. Holnap olyan zajos lesz az igazi jókedvtől, kacajtól az Uranus-színház, aminő már régen volt, mert e műsorban bucsuzik el Fiedler mester is Tónijával. Mindazok, akik holnap, pénteken jönnek az Uranus ezen kitűnően mulattató előadására és a pénztárnál váltják jegyüket, egy „Pali” fényképet kapnak. Kedvezményes jegy érvényes lesz, de azok tulajdonosai fényképre nem tarthatnak igényt.

Félfhelyáru gyermekelőadások az Uranusban. Szombaton délután 3-tól este 6-ig, folytonos bemenettel félfhelyáru, nagy gyermekelőadások lesznek. Csupa kitűnő bohózatok és pedig a legjobban mulattató Pali képekből és Fiedler mester Tónijának bucsufelléptével. Ez alkalommal Fiedler Tóni, csupán a gyermekeket mulattató tréfákat fog előadni. Ezen előadásokra a helyárak a következők: Páholy 60 fillér, zártszék és I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér. Ezen előadásokra jegyek csak az előadás napján, reggeltől előre válthatók a pénztárnál.

A színház ügyei. Nagy az elégedetlenség Zilahy komédiázik.

Színházi ügygyel is foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután tartott ülésén. Zilahy Gyula ugyanis nem tett eleget a városi tanács határozatainak s az engedélyezett pótszékeket elsőrendű támlásszékeként fizettette meg, holott azokért csak az elhelyezés szerinti helyárakat lett volna szabad szedni. Ezenkívül egy délutáni előadást rendes, esti helyárak mellett tartott meg.

E szabálytalanságokkal Zilahy szerződésszegést követett el s dr. Magoss György a város tiszti főügyésze javasolta is, hogy neki a színház bérletét mondják fel. A jog- és pénzügyi bizottság azonban a felhozott indokokat nem találta elég alkalmassáknak arra, hogy a legszigorubb megtorlással éljen, művészeti működésére pedig nem terjeszkedhetett ki, mivel e felett a színházi bizottságnak a feladata kritikát gyakorolni.

Az elhangzott megjegyzésekből is megállapítható azonban az, hogy ez a bizottság is teljes tudatában van annak, hogy Zilahy nem méltó a bizalomra, mert minden téren csak az elégedetlenséget, a panaszokat provokálja. Egyes-egyedül a szánalom menti meg Zilahyt attól, hogy elvegyék tőle a debreceni színházat és lehetetlenné tegyék, mert bizonyos, hogy aradi és még inkább debreceni igazgatói szereplése után aligha kapna a vidéken elsőrendű állomást. Ugy de kérdezzük,

hogy számíthat-e ellenzésre az, aki ezért azzal fizet, hogy minduntalan szembehe-lyezkedik, negligálja felettes fórumainak kötelességzabta s fontos érdekeket szolgáló rendeleteit? Nem irigyeljük Zilahytól ezt a kegyelem-kenyeret, ámde hangoztatnunk kell, hogy a türelemnek, a jóindulatnak is van határa. És aki következetesen mindig csak visszaél ezzel, azzal szemben a hatóság is felmentve érezheti magát a tapintat és a kimélet alól. Ha ez tovább így tart, akkor — ki kell mondanunk — Zilahy egyszerűen komikussá teszi a színházi bizottságot és a tanácsot. Egyiknek sem szabad olyan színben feltüntetni magát, hogy tehetetlen vele szemben.

Zilahy igazán nevetséges mentségekkel áll elő, sőt maga is beismeri hibáit s azt ajánlja, hogy hasonló esetekben pénzbírsággal sujtás. Hát nem humoros ez is? Nagyon helyesen fogta fel Márk Endre, hogyha ezt acceptálnák, úgy a hatóság a saját helyzetét gyöngítené, mert Zilahy fel se venné azokat a 10–20 koronás büntetéseket, amelyek ugy is elenyésző csekélységek a kínáló nagy anyagi haszonhoz képest.

Komolyan kell már egyszer foglal-kozni a Zilahy-kérdéssel. Ezt mondotta Márk Endre s ez a mi álláspontunk is. Itt az ideje, hogy véget vessenek ennek a szomorú komédiának!

Zilahy komédiázik!

A városi tanácshoz panasz érkezett a közönség köréből, hogy a május 8-án, délután megtartott előadásokor rendes esti helyárakat szedett. Zilahy azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy ezzel a szabályok ellen vét.

Dr. Magoss György megjegyzi, hogy éppen Zilahy volt az, aki a délutáni helyáraknak 50 százalékról 75 százalékra való felemelését kérte, tehát nagyon is tisztában lehet azzal, hogy ezt milyen feltételek mellett engedték meg.

— Zilahyról legjobb hallgatni! (Közbeszólás.)

— Halljuk a nagy hőst! — mondot-ták mások.

Ez alkalommal a tanács azonban csak figyelmeztetéssel élt. Most aztán újabb feljelentés érkezett Zilahy ellen. Rostás István rendőrfőkapitány ugyanis megállapította, hogy egy ízben a pótszékeket 2 korona 40 fillérével fizettette meg.

A szinigazgató erre nézve azt adta elő, hogy mikor a városi tanács határozatát kézbesítették neki, sürgősen el kellett utaznia a városból s így nem állt módjában ellenőrizni, hogy eleget tesz-e a rendelkezéseknek. (Egy másik jegyzőkönyvbe foglalt vallomása pedig úgy szól Zilahy-nak, hogy ez a határozat már nem is találta Debrecenben.)

— Egyszer itthon volt, másszor távol volt. Maga sem tudja, hogy hol volt! — szólottak közbe — nem kis derűtség közben.

A pénztárnokot szintén kihallgatták s azt mondotta, hogy nagy tolongás volt a kassza körül s így tévedhetett.

Sajnálkozás és ígélet.

Zilahy különben az eset fölött sajnálkozását fejezte ki (hiszen, ha mással nem, a sajnálkozási nyilatkozatokkal bőkezűen bánik!) s igéri, hogy ez a jövőben nem fog megtörténni s amennyiben ezek ismétlődnek, a mulasztásokért pénzbírsággal sujtás.

Dr. Tóth Emil jegyző ezután dr. Magoss György tiszti főügyész indítványát olvasta fel, amely azt tartalmazza, hogy Zilahynak a színház bérletét mondják fel, tekintettel arra, hogy ezeket a hibákat ígéretekkel reperálgatni nem lehet.

Márk Endre felszólalása.

Márk Endre: Olyan kicsinyesnek lát-szik ez a dolog, pedig a főügyész ur fején találta a szeget. Eljött az ideje, hogy a Zilahy-kérdéssel komolyan foglalkozjunk. A színház bizottság temérdek kifogást emel Zilahy ellen, de azt ígéretekkel elhallgattatja. A végeredmény mindig az, hogy Zilahy pardont kap. Radikális intézkedésekre van szükség s az ígéretekre keveset kell adni.

A szakbizottság kimondta, hogy Zilahy új pótszékeket állítson be a nézőtérre. Ezt meg is tette, de nem sok köszönet van benne. A székek ugyanis nagy zajjal csapódnak s nagy kármát okoznak. Ami pedig a másik rendelkezést illeti, hogy a pótszékekért az elhelyezés szerinti árakat szedje, ime azt is áthágta. Ezekért a mulasztásokért a tanács komolyan és erélyesen figyelmeztesse Zilahyt.

Dr. Freund Jenő szólalt fel ezután s kifejtette, hogyha nem ilyen adminisztratív hibákról volna szó, akkor megérdemelné Zilahy Gyula, hogy felmondjanak neki. Különben az a véleménye, hogy ilyen kisebb természetű mulasztásokért pénzbírsággal kell megbüntetni.

Márk Endre ezt nem tartja célravezetőnek, mert a 10–20 koronás bírságokat Zilahy fel se venné.

Dr. Révi Nándor megjegyzi, hogy súlyosabb eseteknél a pénzbírság egészen ezer koronáig is alkalmazható.

Ilyen értelemben is hartározta.

Nem lesz állatvásár. Pótvásárt kér a város.

Mint a Debreceni Ujság már jelezte, Kovács József polgármester táviratban kérte a belügy-minisztert, hogy a január 14-én tartandó országos vásárra engedje meg a hasított körmű állatok felhajtását.

Két napig várta a város a választ, mely végre szerdán délelőtt megérkezett. A földművelésügyi minisztérium csupán csonka vásárra akart engedélyt adni, mert a ragadós száj- és körömfájás miatt a rendes keretek közt az állatvásárt nem engedheti meg. A miniszter megengedi azonban, hogy a nem fertőzött udvarokból pusztán levágásra szánt juhok, sertések és kecskék a vásárra kocsin felvitessenek, de csakis a város területéről, a zár alatt álló, szomszéd községekből azonban ez is tilos. Még ezt a csonka vásárt is megszigorítja a miniszter azzal, hogy a vásárra hozott állatokat előbb állatorvosnak kell megvizsgálni és csak akkor bocsájthatók eladásra, ha egészségesek; a vásárló köteles a megvett jószágot azonnal elszállítani és levágni.

Miután a miniszter rendelete oly szigorú, hogy az állatvásár úgy sem sikerülne, hiszen már kellőképpen meg sem tudná a tanács hirdetni, a helyi fogyasztás pedig ugyis biztosítva van, Kovács József polgármester úgy határozott, hogy január 14-én nem lesz állatvásár. Hogy a város és a gazdaközönség kárpótolódjék, a város, mihelyt a szomszédos községek felszabadulnak a zárlat alul,

pótvásár tartására fog engedélyt kérni a földművelésügyi minisztertől. Ez a pótvásár alkalmasint február végén vagy március hó elején lesz.

UJDONSÁGOK.

* **Gyászsztentisztelet.** Jövő vasárnap, vagyis jan. 15-én d. e. a tiszai ágost. hitv. evang. egyházkerület összes egyházaiban néhai Zelenka Pál püspök emlékére gyászsztentisztelet lesz.

* **Kereskedelmi és iparkamara elnöki tanácsa** tegnap Szent Királyi Tivadar elnöksége mellett ülést tartott s azon a folyó ügyeket intézte el. Kiemelhető ezek sorából, hogy a debreceni kamara legközelebb értekezletre hívja össze a keletmagyarországi kamarákat a Kassa—temesvári tranzverzális vasútvonal és a Duna—Tisza csatorna kérdésében. A munkásosztálynak, mint harmadik szaknak a kamarai szervezetbe való beillesztését az elnökség nem tartja kivihetőnek, hanem külön munkáskamarákat javasol létesíteni. Az új kibocsátású állami járadékokból a nyugdíjalap vagyonához 20.000 korona névértéket jegyez a kamara. A kamara titkára és felváltva tisztviselői — a kerület téli háziipari tanfolyamainak szemleutjára kiutazott a kerületbe.

* **A Jótékony nőegylet** folyó hó 28-ikán nagyszabású, fényes táncestélyt rendez a Bika dísztermében. A részleteket e hó 14-ikén, szombaton tartandó választmányi ülésen állapítják meg, a mely után közölni fogjuk. Addig is azonban ajánljuk a városi és vidéki mulató közönség figyelmébe e pompásnak ígérkező mulatságot.

* **A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-egylete** tegnap tartotta ez évben utolsó választmányi ülését József-utca 28. sz. házában, Köiber Alajos udvari kocsijáros elnöklésével. A betérjesztett jelentésekből megemlítjük a következőket: Az egyletbe 1910-ben 34.500 új tag lépett be, kikkel a rendes fizető tagok száma a százhuszonegyezret meghaladta. A vagyon másfél millió koronával növekedett s jelenleg hatmillióhatszáz ezer korona az egylet vagyon. Az 1910. évben alakult 73 új főpénztárral ezek száma 364. Különösen kiemelendő, hogy ez egylet 1903 óta 962 rokkant tag, 281 árva állandó segítésére, továbbá számos özvegy végkielégítésére eddig egymilliószáz ezer korona segítség-összeget fizetett ki. Az egylet 1907 óta évi 5000 korona állami támogatásban részesül. A debreceni fiók március 12-én tartja az Iparkamara dísztermében közgyűlését.

* **Könyvnyomdászok grafikai tanfolyamának** létesítéséhez az iparkamara 100 koronát bocsátott segélyül a fémipari szakiskola rendelkezésére. Itt említhetjük meg, hogy a kamara által erőteljesebb és végtől fogva sürgetett összes továbbképző tanfolyamok most már megnyílnak, a kereskedelmi miniszter a megfelelő fedezetet folyósította.

* **Kérelem.** Ifj. Ozory István h. rendőrkapitány és mellétei Barna Tibor r. felügyelő a „Debreceni Utmutató” szerkesztői ez uton is felkérlik a hivatalok, gyárak, intézetek, vállalatok, társaságok stb. vezetőit, hogy a vezetésük alatt álló hivatalnoki és szolga személyzetnek pontos cím és lakjegyüket a rendőrfelügyelőségnek, Szt. Anna-u. 12. sz. alá (telefon szám 41.) f. hó 15-ig, annyival is inkább beküldeni sziveskedjenek, mert az esetleges hátralékos anyag feldolgozása a könyv megjelenését napok, illetőleg hetekre is visszavetheti.

* **A Zion művész-estély** sikere érdekében egy 40 tagú bizottság működik, mely bizottság aranyifjúságunk színe-javát foglalja magában. De különben biztosítja ezen est sikerét maga, a közreműködők művészi neve: Simonovits Rózsika, Mandel Irén, Unger Anna, Strelinger Annus, Hajnal Arthur, mind megannyi egy-egy kész program. A művész-estély után tánc. Kezdeté január 14-én, szombaton este fél 9 órakor. Jegyek 2 és 3 koronáért előre is válthatók.

* **Hauer Bertalan állapota.** Hauer Bertalan, a Royal-szálloda nagybeteg tulajdonosa állapotában tegnap némi javulás állott be. A baja azonban ennek dacára is nagyon súlyos.

* **Lemondott kamarai tag.** Tóth Kálmán, a kereskedelmi és iparkamara régi tagja, korábban az iparos osztály egyik tehetséges és tetterős vezéralakja, Debrecenből elköltözvén, kamarai tagságáról lemondott, amely elhatározását szép levélben hozta az elnökség tudomására. Helyébe a kamara elnöksége a soron következő póttagot, Szántó Győző gyárost hívja be.

* **Öngyilkos aggastyán.** Hirt adtunk arról, hogy Jóvér József 71 éves szegényházi ápoló, öngyilkossági kísérletet követett el. Készel el akarta metszeni a nyakát. Sérülése korántsem volt olyan jelentéktelen, mint első pillanatban konstatálni lehetett, különben is sok vért vesztett úgy, hogy az aggastyán tegnap a kórházban meghalt.

* **Kisiklott kocsij.** Kedden reggel a Hajduszoboszló felől érkező tehervonat egy kocsija a pályaudvar bejáratánál levő váltónál kisiklott. Ennek következtében a pálya megrongálódott s két vonat csak átszállással közlekedhetett.

* **Elfogott rablógyilkosok.** Pécsről írják: Alt Bernátné magyarbolyi lakost nem régiben, éjjel három bekormozott arcu rabló megtámadta, kirabolta és megölte. A gyanu Radivojevics Rudóra irányult, de mivel nem bizonyult rá, a csendőrség tovább nyomozott, de eredménytelenül. A napokban az eszéki kórházba Bosnyák Antal beremendi lakos lőtt sebbel jelentkezett és felvételt kért. Sebének kezelését gyanúsán indokolta s a csendőrség házkutatást tartott nála. Bűnjeleket találtak lakásán, melyek azt bizonyítják, hogy Bosnyák ölte meg Altnét sógora, Babics Sztóia és esetleg férjruhába öltözött neje segítségével. Mindhárom letartóztatták és a pécsi törvényszéki fogházba szállították.

* **Bérkocsisok gyűlése.** A bérkocsisok tegnap este nyolc órakor a Bika cukrásztermében gyűlést tartottak, amelyen elnöknek Tury Istvánt választották meg.

* **A szent László dalegylet farsangi mulatságáról** annyit már írtunk vasárnapi számunkban, hogy az minden ízében nagyon jól sikerült, helyszüke miatt, részletesen azonban most emlékezünk meg arról, hogy a műsort a dalegylet kezdte meg izléses, magyar dalával. Különösen tetszett az új népdalegyveleg, a melyet Kovács Károly egyleti karnagy ez alkalomra összeállított. Mely benyomást tett a műértő nagyközönségre az a magyar rapszódia, melyet hegedűn Schusztér József másodkarnagy játszott fiaom árnyalattal, benső ihlettel; éppoly precíz, simulékony volt a zongora-játék, a melylyel Jaszenovits István ur ellátta. Bár többször lenne módunkban ezt a két jeles zenészt hallgatnunk. Játékukat többször meg kellett ismételnünk. A jó hangulatnak reggelig tartó tánc vetett véget.

* **A osárdában.** Keszthelyről jelentik: Vasárnap a Bodorfa mellett levő Kopláló-osárdában összeveszett Marton István káptalanfai legény Vazarus Istvánnal. Reggel a csárdától mintegy száz lépésnyire hol an találták meg Vazarust, mellette két veres bicskát és egy törött lécet. A csendőrség elfogta Martont, ki előbb tagadott, de később töredelmesen bevallotta, hogy Vazarus, mikor a kocsmából kilépett, öt léccel megtámadta és ő magát bicskával vágta. Majd Vazarus is bicskát vett elő és ő őszeszurkálva ellenfelét, elfutott.

* **A Szent László dalegylet** szombaton tartott hangversenyén, zászló alapjára a következők fizettek felül: Csath Sándor 10 K, Stein László 4 K, Ruzska István 3 K, Sinka Gyula, Kovács Károly, Antal Jenő, Veszely Antal, Blattner Gyula 2—2 K, N. N. 1 K 80 fillér, Rengz Antal 1 K 40 fillér, Kindris Janos 1 K. Összesen 31 K 20 fillér.

* **Köszönetnyilvánítás.** A néptakarékpenztár, m. szövetség igazgatósága a dr. Reichard Manó jogtanácsosának koszoru megváltása címén a jótékony nőegylet részére 25 koronát adományozott, melyért az egylet hálás köszönetét fejezem ki. Debrecen, 1911. január 11. Szűcs Kálmán pénztáros.

* **A kereskedők és iparosok hitel-
szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. 1 betét 50 fillér. Minden betétre 120 K kölcsön kapható. Ház és földvételeknél, valamint építkezési kölcsönök sürgősen intézhetnek el.

* **Jourokra** tálakban remek felvágottak, szépen díszítve, kaphatók a Bodegában, Kossuth-utca.

* **A Jogász és tisztviselőkör** 1911. február 4-én tartandó jelmez-táncestélyére a legújabb művészi kivitelű jelmezek és jelmezárak Bosznay J. és Társa helybeli céghez megérkeztek. Igen kérjük a résztvevni szándékozó hölgyközönséget, a jelmezeket előre kiválasztani és lekötöni, mivel a tömeges jelentkezések folytán a sikerültebb jelmezek hamar le lesznek foglalva. A cég a kiválasztott jelmezek titoktartásáról kezkeskedik.

* **Mérlegképes könyvelő, magyar, német, francia levelező állást keres.** Esetleg óras könyvelést is elvállal. Megkereséseket a kiadóba, Mérlegképes jelígre kérek.

* **Osipke ablakfüggönyök,** Bonne femme, Stórok, ágy- és asztalterítők jutányos árban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **A Debreceni Takarékszövetkezet** Csapó-utca 19. sz., Knol ház január hó 1-én megkezdte működését. Előnyös kölcsönöket folyósít minden nap — kezességi mellett, — betáblázásra, vagy értékpapirokra.

* **Gyönyörű bál** kelmék és diszek, Donogán és Somossynál. Debrecen, Kistemplombazár.

* **Modern iparvállalat,** teljesen új géberendezéssel és igen jó jövedelmezőséggel családi okok miatt eladó. Ügynökök kizárva. Értekezhetni dr. Szentiványi Dezső ügyvédnél, Szent Anna-utca 1. szám.

* **Férfiingek, nyakkendők,** keztyűk, zsebkendők, harisnyák elsőrendű minőségben, jutányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Villamos világítást,** ivlámpák, motorok berendezését szakszerűen és izlésesen vállalja Földvári L., Piac-utcai barak. Csillárok, Wolfrahlámpák, ivlámpaszemek állandó nagy raktára.

* **Friss Ujság** naptára 30 fillérért kapható kiadó-hivatalunkban és az elárúsítóknál.

Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana

A HURKOS VEZÉR a közkórházban.

Szöke Sándort megverték.

Amolyan ritka vendége van tegnap délután óta a közkórháznak: Szöke Sándor, a hajdani hurkos vezér. Ki ne emlékeznek a hírhedt alakra? Magára, a hurkos vitézre is rájárt később a — hurok. Legutóbb tavaly ítélte el a járásbíró vagy kilencven kis kemény napra, a mit le is ült annak rendje és módja szerint.

Azóta sok földet bejárt. Megfordult több városban, de a szíve még is csak visszavágyott Debrecenbe, a hol a csavargók és a hozzá hasonlók világában rendkívül nagy a tekintélye. Micsoda hőstetteket vitt is ő véghez, ezekről kifogyhatatlanul tud mesélni.

Alighanem ez okozta most vesztét. Mert a kollégák elérkezettnek látták az időt, hogy a babérait egy kissé megtépessék. És azt is tudták nagyon jól, hogy a babér-koszorút a homlokukon és a fején szokták viselni, így hát a fűtykösöket ide-irányították.

Az egyik Boeszkai-téri korcsmában folyt le a csata, a melyet egy nem kevésbé titúnó és érdemekben gazdag férfi: Szent-ruty Árpád vezetett. Harci lármától lett hangos a „tanya” s nemsokára vér is folyt, még pedig a Szöke Sándor vére. Lőbb sebet kapott, úgy, hogy végre is ténytelen volt bemenni a közkórházba:

— Megreperáltak a gazemberek — mondotta. Hogy nékem még ezt is meg kellett érni —, fakadt ki keserűen.

Az orvosok bekötötték s ezt mégis könnyebben ki lehetett állani, mintha — nekötötték volna.

TAVIRATOK

Delegációk ülése.

Budapest, január 11. A delegációk e hó 30-án kezdik meg üléseiket. Ekkor tartja Burián István báró a pénzügyi albizottságban expozéját.

Kossuth és Justh kibékülése.

Budapest, január 11. A magyar politikai világ nagy eseménye, Kossuth Ferenc és Justh Gyula kibékülése és a kettőszakadt párt két frakciójának közeledése, melyből arra következtetnek, hogy a függetlenségi párt egyesülése lesz a vége az önálló bankért meginduló együttes harcnak. A békülésre Kossuth hívta fel a Justh-pártot és Justh ezért megtapsolta Kossuthot, majd kezét szorította vele.

Alfonz király Melillában.

Melilla, január 11. Alfonz király tegnap több katonai tábort és laktanyát szemlélte meg és automobilon Atlantenbe és Nadorba ment, ahol az ott állomásozó csapatok fölött szemlét tartott. A királyt a becsülött lakosság élénk ovációkban részesítette. Délután Alfonz király két iskola felavatásán és a kereskedelmi kamarák ünnepes ülésén vett részt.

Pestis Kinában.

Pétevár, jan. 11. Karbinból jelentik: A kínai negyedben számtalan pestisben elhalt ember holtteste hever az utcákon. A szomszédos Fudusjan helységben a járvány az össze- házaknak több, mint felét megfertőzte. A lakosság a megbetegedéseket, a mennyire csak lehet, eltitkolja, hogy a fertőtlenítést elkerülje. A legutóbbi hat nap alatt kilencvenöt ember halt meg pestisben, köztük két orosz. A karbini európai negyedet is nagy veszedelem fenyegeti.

Az osztrák kormány a király előtt.

Bécs, január 11. A király ma délelőtt 11 órakor Schönbrunnban külön kihallgatáson fogadta Bilinski, Haerdtl, Vrba, Dulemba és Pop távozó minisztereket. A lelépő miniszterek ez alkalommal ő felségének köszönetet mondtak a nekik adományozott kitüntetésekért. Délelőtt fél 12 órakor ő felsége a második Bienerth-kabinetnek tovább működő minisztereit, Georgi altábornagyot, Stürgkh grófit, Weiskirchner kereskedelmi és Hochenburger igazságügyminiszter fogadta audiencián.

Osztálysorsjáték.

Budapest, jan. 10. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények sorsoltattak ki: 10.0000 koronát nyertek: 16126 68682. 5000 koronát nyertek: 6284 19709 29715 62934. 2000 koronát nyertek: 11557 12788 19443 105189. 1000 koronát nyertek: 3117 46598 51900 81012 87228 93521. 500 koronát nyertek: 2063 6671 11549 13754 14874 19310 19661 20462 20885 22291 25574 29392 31171 31412 32012 37093 37940 40962 43868 46060 46263 48373 40014 54300 54314 57748 57880 59818 62064 62322 65383 69617 70752 71748 74329 78340 84926 85630 93395 94444 94687 94941 95204 99804 10155 104030 104308.

Azonkívül kihúztak 1936 sorsjegyet 130 koronás nyereménnyel. A következő húzás holnap lesz.

Tizennégy éves gyilkos

Megölte pajtását fél véka buzáért.

Papmezővíkány községben jó barátságban élt egymással két román asszony: Bara Mitruné és Jank Istvánné. Mind a két asszonynak tizennégy éves fia volt, a kik kenyeres pajtások voltak. Egyszer Bara Mitruné megszorult buza dolgában és elment Jank Istvánnéhoz, kölcsön kérni egy fél véka buzát. Jank Istvánné szívesen fogadta a szomszédasszonyát és kölcsön adta neki a fél véka buzát.

— Csak arra vigyázzon lelkem, hogy ilyen tiszta buzát adjon vissza, mint a milyent én adtam.

Bara Mitruné megfogadta, hogy ilyen szintiszta buzát fog visszaadni, később vissza is vitte a fél véka gabonát Jank Istvánnénak, de Jankné nem akarta elfogadni a gabonát, mert az nem olyan tiszta, mint amelyet ő adott. Bara Mitruné azonban az ő buzáját is tisztának tartotta és dühösen szólott Jank Istvánnénak:

— Nahát lelkem, ha ez a buza nem kell, mást nem kap.

Ezzel ott hagyta Jank Istvánnét. Épp ekkor jött haza a tizennégy éves Jank György. Sirva panasolta neki az anyja, hogy mint járt a Bara Mitruné buzájával. Jank György felkapott egy dorongot, kiszaladt a kapun és kívülről kiáltott vissza: — Ne féljen anyám, majd adok én tarka buzát Baráéknak!

Amint kiszaladt a kapu, rögtön találkozott Bara Mitruné tizennégy éves fiával, a Juonnal. A doronggal meg akarta támadni Bara Juont, de ez a kezében levő vasvillával védekezett. Így mentek keresztül az egész utcán. Jank György a doronggal ütni akart, Bara Juon pedig a vasvillával védekezett és hátrált.

— Majd adok én az anyádnak tarka buzát! — kiabálta Jank György az utcán keresztül.

Baráék házában Bara Juon be akart menni, de kapujok be volt csukva. Így hát nem tudott mást tenni, mint megvetette a hátát a kapunak, a vasvillát előre tartotta és várt. Jank György pedig elvakult dühé-

ben nem is látta, nem látott már semmit, csak ütni akart, de amint közelebb jött, az előre szegzett vasvilla szemébe hatolt.

Jank György rögtön összeesett a szu-
rára és két nap múlva meghalt.

Az ügyészség halált okozó súlyos testisértés címén emelt vádat a fiatal Bara Juon ellen, mert pajtását megölte. A nagyváradai gyermekbírószék tárgyalásán beigazolást nyert, hogy Bara Juon csak övédelme miatt tartotta fel a vasvillát s így Jank György halálát nem okozta. A bíróság ezeket a körülményeket figyelembe véve, Bara Juont felmentette.

A tizennégy éves gyermek sirva hagyta el a termet, az anyja örömmel öleli meg a gyereket, de egy beidézett tanu haraggal jegyzi meg:

— Még se tiszta buzát adott vissza Bara Mitruné...

CSARNOK.

M o s t o h a.

— Regény. —

(Folytatás.)

Sárdi Géza nem állhatta meg közbeszólás nélkül:

— Csakugyan, lehetetlen már az ön helyzete itt, érdes Mária kisasszony.

— Igaza van! De mit tegyek? Elmenjek valahová irodába, vegyek ki külön lakást, hiszen evvel szegény jó édes apámat busitanám el, aki különben sem mer egy szót sem szólani a mostohámnak.

— De itt mégse maradhat.

— Hát hová menjek, mit tegyek? Szóljon, tanácsoljon. Ön tapasztalt ember s ebben még segítségemre lenet.

— El kell foglalnia azt az új alkalmazást, melyet én szereztem az ön számára, kedves Márta kisasszony.

Kiderült a szép lány arca, csillogtak a szemei s örömtől remegett meg minden szava.

— Igazán? Hát beváltotta ígéretét. Gondoltam, utána nézett és szerzett a számomra alkalmazást.

— Igen. Beváltottam a szavamat. Megígértem, hogy megszerzem az alkalmazást, olyat, amelyet szívesen fogadhat el s amely gondtalan, boldogabb, nyugalmasabb életet biztosít az ön számára, édes Márta kisasszony.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Január 11.

Budapesti gabonátőzsde.

Néhány fillérrel kisebb áron elkelt (50 kilogrammonként) 5.000 métermássa buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya az olcsóbb amerikai jegyzések folytán gyöngye volt. A gabonaművek ára lemorzsolódott.

A forgalom csekély volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április	1111	1114—1110
Buza május	1102	1098—1100
Buza október	1063	1066—1064
Rozs április	790	793— 791
Rozs októberre	—	— — —
Zab okt.	—	— — —
Zab április	858	860— 856
Tengeri máj. 1911	558	560— 558

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén barátságos volt az irányzat, mert a külföldi tőzsdékről terjedt szilárd jelentés vásárlásokra buzdított. A nemzetközi értékek tartott áruk mellett kerültek felszínre. A helyi piacon a Közuti és Magyar bank részvények ismét tetemesen javultak. A készáru-piacon tartott áron folyt a vásár és a Ruggyanta részvény 6—8 koronával javult. A járadékpiac eszdes volt.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főntoal üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olcsó árak! Kötő árú!

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

Építlet és portale ügyvezetési vállalat.

Házat keresek megvételre de csak is Kossuth- Szécsényi- Miklós és Arany János utca elején. 1985

Ajánlatot „1985” jellegére kérem a kiadóhivatalba küldeni.



Kipróbált megbízható Zseb, inga, fali és ébresztő órákat

legszebb ékszereket jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elismert jóhírnév

műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Modern új ház a leg-

nagyobb kényelemmel berendezve, villanyvilágítással, vízvezetékekkel, fürdő szobákkal angol clostetkekkel, Budveiszi cserépkályhákkal, az egész alapincézve, parkirozott udvarral eladó. Megtekinthető délután 3 órától, — hol? megmondja a kiadóhivatal. 68

Ha nincsen pénze

és olcsón akar vásárolni : forduljon bizalommal : 5

Hausner Salamonhoz

Simonffy-u. 44. az utcai lakásban.

hol óriási mennyiségű téli áruk érkeztek : női és férfiruhák, szövetek, felöltők, boák, muffok, paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. vevőközönséggel a nagyboltbért, így tehát módomban van mesés olcsó árban áruimat t. vevőközönség rendelkezésére bocsátani, készfizetésre esetleg havi vagy heti részletre.

Meghívás.

Van szerencsénk a h.-dorogi részvénytakarékpénztár t. részvényeseit az 1911. évi január hó 29-én, délután 2 órakor, az intézet helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai :

1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
2. Az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
3. Igazgatósági jelentés az 1910. évről.
4. Felügyelő-bizottsági jelentés az 1910. évről.
5. Az 1910 évi mérleg és zárszámadás előterjesztése, a nyereség felosztása s ezzel kapcsolatban az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
6. Négy igazgatósági tagnak alapszabályszerű kiválása és választása és egy megüresedett helynek egy évre való betöltése.

A mérleg és az összes számadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Hajdudorog, 1911. január hó 10.

Az igazgatóság.**Zárszámadás :**

Bevételek : Nyugdíj tőke kamatja 714.06, Betét kamat 24129.15, Betét kamatadó 2412.92, Napibiztosí díjak 1200.—, Fizetések 9500.—, Adók és illetékek 6964.55, Viszl. kamat 15451.32, Vegyes üzleti költség 2518.33, Nyereség áthozat 1909 évről 733.34. Nyer. 1910 évről 26304.74. Összes nyereség 27038.08. Összesen 89928.41.

Kiadások : Nyereség áthozat 1909 évről 733.34, Váltókamat 76721.27, Kölcsön kamat 7465.49, Kezelési díj 4458.31, Értékpapír kamat 550.—, Összesen 89928.41.

Vagyon : Készpénz 4955.26, Váltó 1015695.93, Jelzálogkölcson 62499.—, Kötelezvény kezességgel 19763.60, Értékpapír 11600.—, Ingatlan 3000.—, Adósok 4457.92, Összesen 1121971.71.

Teher : Részvénytőke 100000.—, Tartaléktőke 146068.62, Nyugdíjtőke 18572.—, Betét 581112.01, Viszleszám-váltók 230264.—, Átmeneti kamat 18600.—, Fel nem vett osztalék 317.—, Nyereség 27038.08. Összesen 1121971.71.

Hajdudorog, 1910. december hó 31.

Rajk Imre pénztárnok, Dr. Dömötör József igazgató, Révész Mihály könyvelő. Igazgatósági tagok : Bleier Lajos, Fülöp Arthur, Görögh György, Kovács István, Dr. Kussera Ferenc, Kupferstein Herman, Dr. Loóg Béla, Papp Ferencz, Reichmann Mór, Tóth Imre, Vince János. Felügyelő-bizottság : Ujhelyi Andor elnök, Farkas Győző, Gaszner Géza, Heroz Jakab, Harsányi Károly.

Apró hirdetések.

LEVELEZÉS.

ARVÁCSKA. Lehullott a rezgő nyárfa... 169

FIATAL asszony idősebb gazdag uri ember barátságát keresi. Leveléket „Aranyvirág” jellegre főposta postrestant kérek, jelezve. 184

AJANLAT.

KIADÓ lakások. Kossuth-u. 11 szám alatt, Zádor ház, több rendbeli lakosztály, melyek alkalmasak pénzintézetek, irodák, műhelyek részére is, május 1-re kiadó. Ertekezhetni Kardos László. Kossuth-utcai üzletében. 274

BOLTHELYISÉGEK a Zenede épületében, (Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a Zenede házmestere szolgál 26a

URI családok fűszerszükségletüket könyvre szerezzék be Lindenfeld Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2, ahol 2% engedményen kívül szolid és pontos kiszolgálásban részesülhetnek és állandóan friss és elsőrendű árut kaphatnak. Próbára rendelvény mindenkit meggyőz annak előnyéről. 24a

SAJÁT termésű ujbór literenként kapható, József kir. h.-u. 7. özv. Benyáts Emilné. 204

RIDIKÚL felelősség mellett, valódi bőr frt 1-10 től kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 184

TÉLI-NYÁRI lakásra egy kényelmes beosztású, Szécsényi-kerti villa, vízvezetékekkel, fürdőszobával, villannyal felszerelve, teraszos, a konyha és cselédház külön épületben, a hozzá tartozó kertbirtokkal, annak munkáltatásával és haszon élvezetével bérbé kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal 174

REFORM fűzők a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezheti be, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 16a

VALODI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater. 3. Telefon 79 sz. 94

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater. 3. Telefon 79 sz. 84

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz 1 üveg 1-60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában a színház mellett. 3-74

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az **bizalom Falusi Károly** polmal keresse fel **Falusi Károly** gári és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41. 64

A LEGJOBB ízű aromás pörkölt kávé Félegyházy-nál kapható, villany üzemű kávépörköldő a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 34

KIRÁLY kávé mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 24

KÖLCSÖN fürdő kádak kaphatók minden formában Kiss Ignác bádógos, Piac-u. 34. sz. 154

AZONNAL kiadó Szécsényi kertbe, 1 számú villa. Bővebbet huszár-utca 9. 106

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárúsítóknál. 28

FELTÜNŐ olcsó aron szép pulitirozasi munkát elvállalok, Vigkedvü Mihály-utca 54. 186

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyanyi-u. 14. 284

KISVENDÉGLŐ kiadó, Kétmalom-utca 16. 189

Ombalom tanárné Budapesten végezt kitünő oklevéllel órákat ad jutányos ártért, Csonka-u. 16. Láposi Hegedüs Sarolta. 200

HASZNÁLT butorokat veszen, használt butorokat elad Tibayné, Kossuth-u. 41. 195

EGY utcai butorozott szoba kiadó Fűvészkert-u. 16. 193

KERESLET.

DEBRECENI piacon ismerős, jó megjelenésű, fűszerszakként értő helyi ügynök, azonnal alkalmazást nyerhet. Hason minőségben már alkalmazottak előnyben részesülnek. Cim a kiadóban. 23a

TANULÓ lányok felvétetnek Benyáts Emil harisnyagyárában. József kir. herceg-u. 7. 214

EGY fiu tanulónak fizetéssel felvétetik, Brüll Zsigmond nődivat üzletében, Csapó-u. 19. 151

EGY ügyes fiatal fodrászegéd felvétetik, Varga József Nyugoti-u. 14. sz.

A Vig estélyen egy fehér himzett ridikül elveszett, a megtaláló keretik a Harmathy antiquariumba Fűvészkert-u. 14 küldeni.

DEBRECENI első női fodrászszület, tanuló leányok felvétetnek. Vágott, hullott haját veszek Simonfy-utca tejpiac 5. 2113

EGY csinosan butorozott szobát keresek. Cim Grünberger és Glück, Csapó-u. 177

BIZTOS vállalathoz 1000 koronával társat keresek. Cim a kiadóban. 187

GYERMÉKTELEN házaspár házmesternek felvétetik, Vigkedvü Mihály-utca 14 szám. 191

FIATAL ügyes sedéget felveszek e hó 15-ére, Goldmann, Salétrom-utca 2. 199

EGY tanuló teljes ellátással és egy segéd azonnal felvétetik. Wéber Ede fűszer és vegyes üzletébe, Hajdusoboszló. 196

ELADÁS.

ARCKENŐCS. A Rózsa arckenőcs fiatalos üdéséget, bált kölcsönöz az arcnak. Jóna és Jóna drogeriája, Debrecen, Kossuth-utca 6. 134

EGY szalon garnitúra, egy sifon, nyolc zsák apró krumpli eladó. Vigkedvü Mihály 17. 254

EGY hármás gőz cséplő garnitúra teljes felszerelve eladó, Hajdúhadházon Molnár Lajosnál. 127

BOCSKAY kertben egy hold ezerjő szőlő nyaralóval eladó. Timár-u. 36. 66

FORGALMAS városban téglá és cserépgyár eladó, Tiszalök, Szabó István. 185

ELADÓ Bertsényi-u. 26. sz. ház, van rajta 4 szoba, 3 konyha és fűszerüzlet helyiség, adómentes, kétezernégy száz forinttal megvehető 2171

TELJESEN jó egyes eke és két járom eladó, Nyil-utca 70. 190

BERENDEZETT házikenyérsütőde eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban. 188

VÁMOSPÉRCSEN a György Kálmán-féle szőlő két esetleg négy hold, nyolc perenyire a vasutól, köves ut mellett, eladó. Nyaraló helynek igen alkalmas. 192

EGY új elegáns 3 águ villanycsillár eladó, a Kölcsönös Segélyező Egylet új helyiségében. 194

2 darab fiatal hízó eladó, Varga-u. 12.

CIMBALOM, pedálos, teljesen új, olcsón eladó, Hatvan-u. 6. 197

6 lőerejű teljes cséplőgarnitúra, Magy áll. könyű gyártmány eladó, Kálmánchelyi Sandornál, Újfehértón. 150

EGY jó állapotban levő diván, hat fotellel eladó, Péterfia 8 sz. a. 198

2065-1910. v. k. szám

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. bíróságnak V 3380/2 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Brázu Kálmán b.-pesti bej. cég részére 688 kor. 10 fillér 18ke, ennek 1910 év auguszt. hó 1 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 108 kor. 20 fill. perköltés erejéig 1910. évi november hó 4-én bíróság felülfoglalt és 1900 koronára becsült üzleti bereendezésből álló ingóságok 1911 évi január hó 12-én délután 2 órakor kezdetét veendő és Simonfy-utca 2 szám a. Debrecen sz. kir. város 1564 K 64 fill. tőkekövetelés és jár. kielégítése végett is megtartandó nyilvános bírói árverésen a legelőbbit ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyzetik, hogy az árverés mindazon foglaltaték részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elredeltetik.

Debrecen, 1910 évi december hó 27-én.

Török Péter

bírói végrehajtó.

Kiadó lakás.

Piac-utca 72-dik sz. alatti házban 5 szobából és ennek megfelelő mellékkeiségekből álló II. emeleti nagy utcai lakás május 1-jétől kiadó.

Felvilágosítást ad:
Lukács Emil ügyvédi irodája.

Bérleti hirdetés.

Egy 10.000 lakossal bíró városban az egyedüli

szálloda és kávéház

teljes berendezéssel sürgősen kiadó.

A helyiség áll 7 vendégszoba tánc-terem és kávéházból, valamint mellék-helyiségekből. 80

Pályázó csakis keresztény ember lehet.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadó-hivatal.

„Bizalom”

temetkezési intézet

Kistemplombazár.

Ajánlja nagyválasztéku sírkorszoru gyártmányait, eredeti gyári árakban.

Ércz- és fa-koporsókból

gyári raktár.

Meglehetően olcsó árak.	Pontos és Gyölmös Kiszolgálás.
-------------------------	--------------------------------

Temetkezni szándékozók mielőtt bevásárlásukat eszközölnék, kérjenek költségvetést. Díszítéseket díjazás nélkül teljesítjük.

Eladó földbirtok.

A nagyállói határban fekvő, mintegy 181 kisholdat kitevő, kitünő termő földbirtok 15 holdas dohánnyengedéllyel, 22 hold vetéssel, első kézből, vagyis a tulajdonostól átvéve, minden ügynöki közbenjárás nélkül, jutányos árban, akár egy tagban, akár kipurcellázva eladó.

Vevő részére előnyös 4 1/2% kamatozású törlesztéses kölcsön fővárosi pénzintézettől teljesen díjtalanul eszközöltetik ki; átírási költséget az eladó viseli. 3010

Ertekezhetni a tulajdonosnál:

Munkácsy Lajosné
földbirtokosnál
Debrecen, Méliusz-tér 15. sz.

Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitünőbb hálszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 7

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.